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Este parcial es una instancia de evaluacion de la catedra de Sistemas de Control, y como tal es un
documento. Por ende resulta necesario establecer que:

- Todos los pasos de resolucién, y las respuestas a las preguntas, deben estar debidamente
justificados en forma escrita, de la forma que sea pertinente (matemética, gréafica, etc.)

- La resolucién escrita de este parcial es lo Unico que se tendra en cuenta al momento de
calificarlo. Las aclaraciones realizadas en forma posterior al momento de la evaluacion no podran
modificar la calificacion.

- Las graficas y los calculos matematicos deberan estar acompafiados de sus respectivas unidades
y denominaciones. La representacion de multiples curvas sobre un mismo par de ejes debera
incluir la correspondiente identificacion de todas ellas.

Problema 1

El circuito de la figura corresponde a un amplificador clase B constituyendo una fuente de corriente
senoidal para un medidor de conductancia de soluciones acuosas. El objetivo del sistema es inyectar

una corriente variable en amplitud a frecuencia constante f,=200 Hz, con valor medio nulo.

e Construir un diagrama de bloques del sistema, considerando que la variable de salida es iy y la de
entrada es vg;. Considere en este caso, que no se hace uso de la red R;-C;.
e Construir un diagrama de Bode identificando ganancia de avance y realimentacion, asi como GH.

e Comprobar que el sistema tiene mg — 0 en las condiciones del problema (del grafico).

e Considerando la incorporacion de la red R;-C,, calcular el valor de R; y C; de modo de estabilizar
al sistema para todos los casos de Ry, siendo Ry la resistencia equivalente de la solucién acuosa.
Asumir que el A.O. tiene la caracteristica de ganancia A(o) indicada, siendo su Ry=0 y Rjy—o.
Asumir el modelo de funcionamiento de pequefia sefial de los MOS que se muestra. Asumir que
los zeners, colocados simplemente para adecuar la tensién de polarizacién de los MOS, tienen

impedancia nula.
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Figura: Fuente de corriente senoidal programable
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Problema 2

Para el sistema no-lineal de la figura 2, bosquejar sobre el plano de fase (de coordenadas xi, X,) la
evolucién de las correspondientes variables de estado. Indicar claramente en el grafico la ubicacion
de los posibles puntos singulares y la direccion de las trayectorias. Para el trazado del plano de fase

elija condiciones iniciales que permita describir el comportamiento del sistema en todo el plano.
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Figura: Diagrama de bloques del sistema.
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Problema 3

Considere el sistema realimentado de la figura 3, en el cual se puede identificar la asociacion en

cascada de dos etapas no-lineales. Analice si el sistema presenta ciclos limites. En caso afirmativo,

determine la naturaleza de los mismos, y de existir un ciclo limite estable, calcule la amplitud y la

frecuencia de la oscilacién de la sefial de entrada del primer bloque no-lineal. Justifique el analisis

haciendo uso de los correspondientes diagramas de Bode. Utilice diagramas de Bode asintéticos.
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Figura: Diagrama de bloques del sistema.

. iy a+b
Nota: Tenga en cuenta la siguiente relacién: |arctg (a)+ arctg(b) = arctg| ———

1-a-b
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